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INFORMAČNÍ  LIST  O B C E  Ř Í M O V 
 

CO SE PROJEDNÁVALO NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
 
Na 4. zasedání ZO dne 17.1.2007 bylo schváleno: 

• rozbor hospodaření obce za rok 2006; zástupce předsedy Finančního výboru Ing. 
Zd. Jančovič (za nepřítomného předsedu Ing. R. Máchu) seznámil přítomné 
s výsledkem hospodaření obce za uplynulý rok podle jednotlivých položek. Dále 
seznámil ZO s nařízením vlády ČR č. 564/06 Sb. o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a s nařízením vlády č. 614/06 Sb. o odměnách 
za výkon funkce členům ZO. Návrhy byly přijaty; 

• závěrečná inventarizace majetku obce včetně vyřazovacího protokolu; celkový 
majetek obce činí 101,352.506,75 Kč. Byly odepsány pozemky v hodnotě 194 tis. Kč 
a drobný majetek (DHM) v celkové výši 64 tis. Kč;  

• komise pro výběr zhotovitele alarmu do obecního skladu a muzea; 
• uzavření dodatku č.1 ke smlouvě se zhotovitelem územního plánu obce Římov; 
• uzavření smlouvy o dílo se společností VaK Jč. a.s. na vypracování projektové 

dokumentace „Dostavba kanalizace v osadě Kladiny“; 
• nabídku na instalaci bezdrátového rozhlasu firmou Vagacom pro oblast Na Hájcích 

a domky VD Římov; 
• odprodej 4 Ks kontejnerů LIAS na odpad a nákup 1-2 ks kontejnerů MAN. 

ZO vzalo na vědomí: 
• zahájení přípravných prací pro projekt kabelizace (Telefonica) Školní ulice; žádost 

o provedení telefonních kabelů v této ulici je každoročně opakována již 8 rokem 
(věříme, že tyto hyzdící kabely z této ulice zmizí); 

• situaci v pohostinských službách v obecních hostincích. Za účelem plnění smluv 
a zlepšení kvality byla přijata různá opatření. 

 

Na 5. zasedání ZO dne 14.2.2007 bylo schváleno: 
• na základě výběrových řízení zhotovitelé – „Rekonstrukce střechy ZŠ“ firma 

Klempířství Martínek Velešín. Alarm pro sklad obce a muzeum firma Exzas a.s.; 
• uzavření smluv na provoz tábořiště Hamr – pronájem kiosku a jmenování správce; 
• uzavření Dohody o odběru vody vlastníků provozně souvisejících vodovodů; jedná 

se o smlouvu s Jihočeským vodárenským svazem – vlastníkem vodohospodářského 
majetku, tzv. voda z úpravny Plav; 

• odprodej polomového dřeva z obecních lesů; jedná se o palivové dřevo – polomy 
následkem orkánu Kiril. Bližší informace na OÚ, nebo členů komise lesního 
hospodářství p. Hambergera, p. Fučíka. Celkové škody - odhad v lesích (obecních, 
zámeckých i soukromých) 490 tis. Kč; 

• znovu podání žádosti o finanční grant na zhotovení územního plánu obce; 
• podmínky prodeje nemovitosti čp. 164; prodej budovy jako celku, tj. bývalé 

samoobsluhy včetně pošty a pozemkové parcely č. 248 – zastavěná plocha a nádvoří. 
Prodej bude uskutečněn formou nabídky. 
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VELIKONOCE 
Emil Candra 

Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný. 
Nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný. 

 

Takto udržují děti dodnes starou tradici i ve vylidněných vesnicích. Odnášejí si plné košíky 
vajíček i jiných dobrot a je to dobře. Celý tento obyčej vyhází asi z toho, že s jarním 
závanem by se slepice mohly strhat, jak často kdákáním upozorňují, že snesly další vejce. 
Tak se asi přišlo na to, aby byl větší odbyt. 

Jiný kraj, jiný mrav. To se týká velikonoc obzvlášť. Na východě republiky se provádí 
v pondělí divoké šupačky a oblívačky, někdy až drastické pro děvuchy a ještě se těm 
chlapcům odměňují „vším možným“ kromě vajíček. 

Jinak jsme své velikonoce prožívali na samotách proti Římovu my, tehdy děti. Tam 
už to začínalo Škaredou středou, kdy z římovského kostela „odletěly zvony do Říma“. Dost 
jsem o tom v dětství dumal a přikláněl se sám k názoru, že je tam dopravili andělé. Takže, 
aby lidé věděli, že je poledne (v létě to poznali, když bylo slunce nad hlavou), chodili jsme 
v poledne klepat a řehtat od chalupy k chalupě a hlasitě jsme deklamovali: „My klepáme 
a řehtáme na památku umučení Páně“. 

To bylo na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu. Pak vyšla z chalupy obyčejně 
babička, sáhla hluboko do kapsáře a dala nám nějaký ten „pětník“. Já dělal pokladníčka, 
tak jsem pečlivě schovával penízky do krabičky od sirek. Tuto akci jsme prováděli ještě 
v sobotu v poledne, ale večer při slavném vzkříšení se opět rozezněly všechny zvony na 
kostelní věži a z lorety vyšel průvod věřících a ubíral se po Římově mezi domy, v jejichž 
oknech ozařovaly svíce obrazy svatých. 

Náš „rajón“ byly tyto chalupy: U Pešků, u Žáčků, u Oudů, u Nedorostů, u Candrů a 
na kopci v lese byla stará babka, kam jsme při normálních potulkách nechodili, protože 
měla zlého vořecha. Ale na velikonoční sobutu jsme měli mimořádnou odvahu a šli jsme 
„na markovinu“. Babička byla zbožná a snad to byla za celý rok jediná tak početná návštěva 
(bylo nás asi sedm), že jsme byli nejbohatěji odměněni. Vajíčka apod. se tam tehdy dávala 
už na Bílou sobotu. 

Nyní se koleduje v pondělí velikonoční. Chaloupky jsou sice stále na místě, ale 
vylepšené, upravené. Tenkrát na to nebylo. Přibylo tam asi dvacet rekreačních chat, ale 
klepat a řehtat není komu. Jen ve třech chalupách dožívají staří jednotlivci, ostatní jsou 
majiteli oživeny jen v létě. Ty někdejší početné rodiny čas postupně zakryl žulovými 
deskami, jen jména na křížích nám v naší opuštěnosti připomínají ty drahé tváře. 

Ještě jedna vzpomínka se váže k tehdy dětským svátkům jara. Co by školáci jsme 
stejně jako celá římovská farnost byli přísně (i s farářovou rákoskou) vedeni v duchu 
katolickém. Týden před velikonocemi v sobotu před Květnou nedělí, jsme si museli očistit 
své hříšné duše svatou zpovědí a v neděli při mši svaté jsme přijímali Tělo Páně (jednu 
malou oplatku – hostii). 

Tehdy velebný pán, pan Gabriel, velmi přísně dbal a nařizoval, abychom od sobotní 
zpovědi do nedělního svatého přijímání nepozřeli ani sousto jídla, ba ani vody se nenapili. 
Prostě, Ježíš musel do nás vstoupit na lačno. pokaždé po ranní mši někdo z těch svatoušků 
omdlel hladem. S tím už kostelník Šimek jakoby počítal. Zavedl postiženého do sakristie, 
dal mu vypít pohár vína (svěceného) a poslal jej domů. Takto postižený už nemohl 
„přijímat“ a musel znovu ke zpovědi atd. 

I mě tato smůla jednou postihla. Omdlel jsem v kostele jako špalek, dostal jsem víno 
a snad bych byl potom dostal i tu svatou oplatku, ale v sakristii se ochomejtal velebný pán, 
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uviděl mne a pravil: Nyní nemůžeš přijímat, když jsi pil (a dokonce víno), to bys musel 
znovu v sobotu ke zpovědi a v neděli ke sv. přijímání (nebo znovu omdlít) anebo (to asi, že 
mne znal coby hodného a slušného) bys musel vydržet bez hříchu do čtvrtka a ráno přijít 
do kostela pozřít Tělo Páně. Zajímavé bylo, že už bez půstu. 

Kdo prožil zpověď a pak se musel za trest pomodlit podle váhy provinění třeba deset 
Otčenášů a deset Zdrávas Marií, tak se tomu raději vyhne. To jsem byl já. Slíbil jsem na 
místě svatém, že do čtvrtka nezhřeším a také jsem to dodržel. Doma mysleli, že jsem se 
zvencoval nebo co. Já se modlil před jídlem i po něm jako americký farmář. Nejhorší to 
bylo ve škole. Kluci věděli o mé situaci, tak mě všemožně provokovali, abych alespoň zaklel 
nebo si ulevil nějakým sprostým slovem, ale já se kontroloval a vydržel. 

  Na ten čtvrtek vzpomínám po celých šedesát let, jak se mně p tom svatém přijetí 
Těla Páně ulevilo. Provokatéři hned ode mne dostali nakládačku (ti slabší) a ostatním jsem 
od plic sprostě nadával a bylo mně fajn. 

Kolik od té doby ten přísný katolický řád slevil a kolik tehdy pekelných hříchů dnes 
toleruje, jen aby kostely byly plné a majetek církve církevní. Dnes prochází plnou 
katedrálou biskup s celým svým štábem a dává lidem hostii (Tělo Páně) bez problému, 
prostě každému, kdo otevře ústa. Na hřbitovech už nevadí urny s popelem katolíků. Papež 
si podává ruce s nevěrci a jinověrci a dějí se jiné a jiné věci, které dříve byly neodpustitelné. 
Prostě, účel světí prostředky a za peníze vše! 

Přes to všechno: co bych dal za jeden tehdejší předvelikonoční týden. Už bych 
nezáviděl Peškovým klukům řehtačku z tvrdého dřeva, která řehtala jako kulomet a kterou 
jim dělal táta tesař. A já měl klepačku jen tak, že klepla a udělal mi ji dědeček zedník. Ať by 
se mně vyzouvaly dřeváky a já šlápl fuseklí do mokřiny, ať bych měl více fleků na kalhotách 
než původní látky. A třeba by mě máma volala na žitné knedlíky s kyselým zelím a měl 
jsem hlad, dochodil bych beze zbytku ten náš rajón. Vůbec by mně nevadilo, že po 
rozpočítání darovaných peněz vyšlo na každého jen 2,50 Kč. Byl by to ten jediný a bez-
bolestný týden – ale marné, marné přání mé. 

Jak jinak zakončit ten tehdejší velikonoční týden. Vše leželo a padalo s nábo-
ženstvím a kostelem. Jak jsem předeslal, na Bílou sobotu po Velkém pátku, kdy v loretě 
u Kristova hrobu se lidé celý den modlili a my, někteří hodní hoši, klečeli tam v mini-
stranských úborech (v červené sukni a červeném límci na bílé košili s krajkami) střídavě 
v určených intervalech. Pak se vydal na cestu průvod, který se opět vrátil ke slavnosti 
vzkříšení do slavnostně osvětleného kostela. 

Tehdy býval zvyk, že na vzkříšení měl mít každý něco nového na sebe. Ono to tak 
nějak vycházelo z nutnosti. Já jsem také dostal nový oblek. Ten loňský jsem pak mohl nosit 
do školy. To už mně byly rukávy krátké, ba i nohavice a ten předloňský, tedy loňský školní, 
jsem pak dotrhal doma. Jako doplněk jsem sem tam nosil něco poděděného. Kdybychom 
byli měli tenkrát tolik oblečení, co dnes končí v popelnicích. 

Pak přišly opravdu sváteční dny. Neděle a pondělí velikonoční. Dopoledne slavná 
mše v kostele, sedláci na pivo a konečně po půstu dobrý oběd. Domácí uzené, žitno-
bramborové knedle a zelí. V neděli odpoledne taneční zábava u Beranů v Branišovicích 
a v pondělí na zámecké v Římově. 

Jednou jsem šel v těch nových šatech a botách po sváteční bohoslužbě domů. 
Normálně se muselo jít přes lávku klenoucí se nad Malší. Jenže u břehu byly upevněny 
vory, po kterých se mohlo přejít k jezu. S Karlíkem, mým nejbližším kamarádem, jsme 
u této lávky, přes kterou on často vodíval jejich kravičky na pastvu, měli malé Eldorádo. 
Řeka byla pro nás jako magnet. V zimě zamrzlá na klouzačku, v létě denně ke koupání 
a nyní alespoň k přeběhnutí po vorech k šlajsně. 
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Že byly klády hladké jako namydlené jsem jaksi přehlédl a tak jsem po pár krocích 
spadl v tom nedělním oblečení až po krk do jarně mrazivé vody. Svítilo slunce a já myslel, 
že když budu posedávat a obracet se proti němu, že do poledne uschnu. Kdepak. Musel 
jsem nacucaný jak houba jít domů. Šaty se sušily na půdě celý týden. 

Horší to bylo v zimě, když jsem se i se školní brašnou propadl ledem. Bylo tam 
hluboko, na dno jsem nedosáhl. Štěstí, že mě odvážně vytáhl starší žák Bohouš Píchů. 
V tom momentě ho ani nenapadlo, že by se mohl sám probořit. Domů jsem přišel jako 
rytíř. V ledovém krunýři místo v brnění. Druhý den jsem se musel před celou třídou svému 
zachránci poděkovat. Ten pak ve dvaceti letech zemřel na tuberkulózu. Ten jeho čin nebyl 
tenkrát ani v novinách, ani v telce. 

Dost vzpomínání. Po každých svátcích přichází všední dny. Děti do školy, dospělí do 
práce a do polí. Je jaro. 

 

BOHOSLUŽBY VE SVATÉM TÝDNU – VELIKONOCE 
 
1.4. Květná neděle    Křížová cesta  13,00 hod. 
5.4. Zelený čtvrtek     18,00 hod. 
6.4. Velký pátek     18,00 hod. 
7.4. Bílá sobota     18,00 hod. 
8.4. Boží hod velikonoční      8,30 hod. 
9.4. Pondělí velikonoční      8,30 hod. 
 
 

Požehnané svátky našeho Vykoupení prožité ve světle Kristova vzkříšení všem 

občanům přeje  P.Tomáš Koňařík O.Cr., duchovní správce 

 

 

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY 
 

K zápisu do 1. třídy pro školní rok 2007/2008, který se konal 26. ledna, přišlo šest z osmi 
předškoláků, kteří by měli od září zahájit povinnou školní docházku. Jeden z nich využije 
možnost odkladu. Děti například měly při zápasu předvést své výtvarné schopnosti, rozlišit 
geometrické tvary či prokázat znalost barev, rozpoznat druhy ovoce a zeleniny. Děti 
recitovaly, případně zpívaly, aby předvedly, že umějí správně vyslovovat a nevyskytují se u 
nich vady řeči. Podle počtu zapsaných předpokládám, že v příštím školním roce bude 
docházet do ZŠ třináct žáků (2 děvčata a 11 chlapců), zatímco nyní dvanáct. 
 

Mgr. Michaela Kalinicsová 
 ředitelka ZŠ a MŠ Římov  
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DĚTSKÝ KARNEVAL 

 
Přes padesát karnevalových postaviček 
dorazilo 15. února do sálu hostince 
U Zámecké věže na dětský maškarní bál. 
Nejpočetnější zastoupení měly mezi 
maskami Sněhurky (4) a - trochu 
překvapivě - také policisté (4).  

Jako každoročně zpestřily 
program karnevalu soutěže a nemohla 
chybět tombola.  

Děkuji všem, kteří přispěli dárky 
nebo finančním příspěvkem na 
zakoupení cen. Největší ohlas měla 
soutěž v tanci, ve které dvojice měly co 
nejdéle udržet houbový míček mezi čely. 
Poděkování patří Pavlu Maršíkovi za to, 
že tradičně vybíral k poslechu i tanci 
pěknou hudbu a provázel děti celým 
odpolednem.   
 
  Mgr. Michaela Kalinicsová 
  ředitelka ZŠ a MŠ Římov                
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MUZEUM ROUBENKA 
 
Otevírací doba o svátcích velikonočních: 
 

So, Ne, Po   7.-9.4.07 10,00-12,00 hod.  13,30-17,00 hod. 

Od května   So, Ne     10,00-12,00 hod.       13,30-17,00 hod. 

 
 

DIVADLO 
 

11.4. (středa)   „Donaha“   muzikál 

připravujeme:  16.8. (čtvrtek) „Kráska a zvíře“  - otáčivé hlediště  Č. Krumlov  

 
 

PŘEHLED POUTÍ V ŘÍMOVĚ 
 
  6. května  (jarní)  Nalezení Svatého Kříže 
  8. července (letní)  Mariánská 
16. září (podzimní)  Povýšení Svatého Kříže 
 
 
 

SVOZY ODPADŮ 
 
31.3. So   Sběr nebezpečných odpadů  
Seznam zastávek: 

•   9,20 –   9,35 hod.  Římov - U Kaple 

•   9,40 –   9,55 hod.  Římov – nám. J. Gurreho 

•  11,15 –  11,30 hod.  Branišovice 

•  12,05 – 12,15 hod.  Dolní Stropnice náves 

 
Jaké druhy se sbírají? 
Ledničky, televizory, počítačové monitory, zářivky, úsporné žárovky, teploměry olověné 
akumulátory z osobních automobilů, monočlánky, barvy, laky, mořidla, lepidla a jejich 
zbytky a obaly, kyseliny, rozpouštědla, vyjeté motorové oleje, fritovací oleje a tuky, mastné 
hadry a ztvrdlé štětce. 
 
14.4. So  Sběr železného šrotu (zabezpečují místní hasiči) 
 

Do osad a chatových osad budou v měsíci dubnu opět přistaveny kontejnery na 
velkoobjemový odpad. 
 
 

Prosíme občany o provedení tzv. jarního úklidu zvláště kolem svých nemovitostí a 
přilehlých chodníků – komunikací. Případný svoz kop uličních smetků a posypového 
materiálu zabezpečí OÚ.  

Děkujeme. 
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TJ SOKOL ŘÍMOV JARO 2007 

 
Datum Domácí Hosté Čas Podzim 

So 31.3. Křemže Římov 16:30 0 0 

So 07.4. Římov Slavia ČB 16:30 2 4 

So 14.4. V. Brod Římov 16:30 1 0 

So 21.4. Římov Kaplice B 17:00 1 4 

Ne 29.4. Č. Krumlov Římov 17:00 3 1 

Ne 06.5. Římov Zl. Koruna 17:00 2 4 

So 12.5. Mladé Římov 14:30 4 0 

So 19.5. Římov Čt. Dvory 17:00 3 5 

So 26.5. Včelná Římov 17:00 0 1 

So 02.6. Římov Velešín 17:00 1 1 

So 09.6. Římov Chvalšiny 17:00 1 1 

So 16.6. H. Planá Římov 17:00 2 1 

 
 
 
 

INZERCE 
 

 Obec Římov prodá zařízení bývalé samoobsluhy i po částech. Ceny dle inventární 
hodnoty a nabídky. 

 Obec Římov nabízí zájemcům odprodej palivového dřeva (tzv. samovýrobou) 
z polomů. Cena se pohybuje dle přístupnosti terénu a kvality. 

Bližší informace na OÚ. 
 

 Vyřídím hypotéky se státní dotací, zajistím zhodnocení vašich úspor, poradím, jak se 
zabezpečit na stáří a jak zajistit budoucnost vašich dětí. 
Finanční poradce  Iva Volková, tel. 605254813 

    Dolní Stropnice 49,  374 01 Trhové Sviny 
 
 
 
 
 
 
_____________________ 
Vydává OÚ Římov, PSČ 373 24, tel. 387 987 236. Registrováno pod evidenčním číslem MK ČR E 10040. 
Neprodejné. Redakce: J. Carda. Příspěvky jsou přijímány v jakékoliv formě (e-mail: evba@pf.jcu.cz).  
Otištěné příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce.  
Uzávěrka příštího čísla 23. března 2007. 
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